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https://www.100test.com/kao_ti2020/646/2021_2022_2008_E5_B9_

B4_E6_B3_A8_c46_646691.htm 一、单项选择题(共40题，每题1

分。每题的备选项中，只有1个最符合题意)1．税收法律主义

也称税收法定主义。下列有关税收法律主义原则的表述中，

错误的是（ ）。（2008年）A．税收法律主义的功能侧重于

保持税法的稳定性。B．课税要素明确原则更多地是从立法技

术角度保证税收分配关系的确定性C．课税要素必须由法律

直接规定D．依法稽征原则的含义包括税务机关有选择税种

开征和停征的权力【答案】D【解析】依法稽征原则即税务

行政机关必须严格依据法律的规定稽核征收，而无权变动法

定课税要素和法定征收程序。除此之外，纳税人同税务机关

一样都没有选择开征、停征、减税免税、退补税收及延期纳

税的权力（利），即使征纳双方达成一致也是违法的。2．下

列有关税法解释的表述中，正确的是（ ）。（2008年）A．

税法解释不具有针对性B．税法解释不具有专属性C．检察解

释不可作为办案的依据D．税法立法解释通常为事后解释【

答案】D【解析】法定解释应严格按照法定的解释权限进行

，任何有权机关都不能超越权限进行解释，因此，法定解释

具有专属性。只要法定解释符合法的精神及法定的权限和程

序。这种解释就具有与被解释的法律、法规、规章相同的效

力。因此，法定解释同样具有法的权威性。法定解释大多是

在法律实施过程中，特别是在法律的适用过程中进行的，是

对具体的法律条文、具体的事件或案件作出的，所以具有针

对性。事后解释是指税收法律、法规在实际执行和适用时发



生疑问而由制定税收法律、法规的机关所作的解释。我们通

常所说的税收立法解释是指事后解释。3．税收程序法是指如

何具体实施税法的规定。下列有关税收程序法的表述中，正

确的是（ ）。（2008年）A．办理税务登记是纳税人应尽而

非法定义务B．纳税申报是纳税人履行纳税义务的程序C．提

供担保是纳税人纳税前必经的程序D．纳税人只要有逃避纳

税义务的行为即可对其实施税收强制执行措施【答案】B【解

析】办理税务登记是纳税人的法定义务，所以A选项错误；

纳税申报是纳税人、扣缴义务人按照税法规定的期限和内容

向税务机关提交有关纳税事项的书面报告的法律行为。是纳

税人、扣缴义务人履行纳税义务、扣缴税款义务的程序，所

以B选项正确；提供担保是纳税人在特定行为条件和时间条件

之下的程序，所以C选项错误；强制执行措施要具备三个条

件：①超过纳税期限。②告诫在先。税务机关必须责令限期

缴纳税款。③超过告诫期：经税务机关责令限期缴纳，逾期

仍未缴纳的，所以D选项错误。4．税务行政规范也称税收规

范性文件，是税务行政管理的依据，税务行政相对人也必须

遵循。下列有关税务行政规范的表述，正确的是（ ）。

（2008年）A．属于行政立法行为的规范，只对征税主体具有

约束力B．具有向后发生效力的特征C．适用于特定的主体D

．法院判决时遵照执行【答案】B【解析】税务行政规范是税

务机关履行其法定职责过程中所制定或发布的行为规则，是

规范税务行政行为的重要表现方式。它不仅约束税务行政相

对人，而且约束税务机关本身，所以A选项错误；税务行政

规范适用主体的非特定性，所以C选项错误；税务行政规范

效力是针对以后发生的人和事，即所谓以后发生效力所以D



选项错误。5．下列有关国际避税与反避税的表述中，错误的

是（ ）。（2008年）A．税收情报交换是进行国际反避税合

作的主要内容B．不转移纳税主体的避税，是国际避税的基本

方法之一C．转让定价税制的管辖对象是关联交易D．确认关

联交易是整个转让定价税制的核心内容【答案】D【解析】

税收情报交换是进行国际反避税合作的主要内容；国际避税

的四个基本方法中包括不转移纳税主体的避税；转让定价税

制的管辖对象是关联交易；采用哪些方法对跨国关联企业利

用转让定价形成不合理的国际收入和费用分配进行重新调整

，是整个转让定价税制的核心内容。6．按照居民税收管辖权

的国际惯例，自然人居民身份的一般判定标准不包括（ ）。

（2008年）A．住所标准B．时间标准C．意愿标准D．籍贯标

准【答案】D【解析】自然人居民身份的一般判定标准包括

住所标准、时间标准、意愿标准。7．我国个人所得税法规定

：“劳务报酬所得按次征收”，个人所得税法实施条例规定

“劳务报酬所得⋯⋯属于同一项目连续性收入的，以一个月

内取得的收人为一次”。这一税法解释属于（ ）。（2008年

）A．司法解释B．字面解释C．扩充解释D．行政解释【答

案】C【解析】税法的扩充解释是指为了更好地体现立法精

神，对税法条文所进行的大于其字面含义的解释。题干中的

税法解释属于扩充解释。8．下列结算方式中，以货物发出当

天为增值税纳税义务发生时间的是（ ）。（2008年）A．预

收货款B．赊销C．分期收款D．将货物交付他人代销【答案

】A【解析】纳税人采用预收货款方式销售的，以货物发出

当天为增值税纳税义务发生时间。9．会计核算健全的下列企

业或机构中，可以被认定为增值税一般纳税人的是（ ）。



（2008年）A．仅生产和销售免税农产品，年销售额为200万

元的某林场B．年销售建筑材料200万元的某个体工商户C．年

销售额为10万元的某电机修理厂D．年销售额为80万元的某销

售部(其总机构为一大型卖场，年销售额为680万元)【答案

】B【解析】全部销售免税货物的纳税人不能被认定为增值税

一般纳税人，所以A选项错误；B选项经省级国税局批准可以

认定为增值税一般纳税人；C选项不达不到增值税一般纳税

人销售额的标准，不能被认定为增值税一般纳税人；D选项

作为商业分支机构，没有具备增值税一般纳税人销售额的标

准，不能被认定为增值税一般纳税人。10．下列表述中，符

合现行增值税有关规定的是（ ）。（2008年）A．从事建筑

安装业务的企业附设工厂生产的水泥预制构件，凡用于本单

位建筑工程的，均应计算缴纳增值税B．工厂自采地下水用于

生产，应计算缴纳增值税C．国家行政管理部门行使其管理

职能，发放执照、牌照和有关证书等取得的工本费收入，不

征收增值税D．汽车修配厂修理本厂作为固定资产管理的汽

车，应计算缴纳增值税【答案】C【解析】从事建筑安装业

务的企业附设工厂生产的水泥预制构件，凡用于本单位建筑

工程的，应在移送时征收增值税；但在建筑现场制作的预制

构件，直接用于本单位建筑工程的缴纳营业税；企业开采自

用未曾加工的天然水不征收增值税；汽车修配厂修理本厂作

为固定资产管理的汽车，属于单位聘用员工为本单位提供修

理劳务，不缴纳增值税。 100Test 下载频道开通，各类考试题

目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


